
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sexagésima Sexta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 29(vinte e 
nove) de Outubro do ano de 2019(dois 
mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 29(vinte e nove) de outubro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Manoel Machado de 
Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins 
da Silva, Silvio David Pio Oliveira, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vagne 
Azevedo Simão e Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a 066ª (SEXAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 – 2020) - 30ª 
PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 29 DE OUTUBRO DE 2019 em nome 
de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata da 
Sexagésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período e Ata da Trigésima 
Sexta Sessão Extraordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito 
regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 
24/10/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE CONGRATULAÇÕES AUTOR: 
VEREADOR RICARDO MARTINS, OUTORGADO: ASSOCIAÇÃO DOS 
PROFISSIONAIS DE CONTABILIDADE DE CABO FRIO, ARRAIAL DO 
CABO E ARMAÇÃO DOS BÚZIOS – APCCAA; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR RICARDO MARTINS, 
OUTORGADO: RICARDO SAMPAIO CARDOSO; PROJETO DE LEI: 
0290/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE SOBRE A 
RESERVA DE PERCENTUAL DE VAGAS DE TRABALHO EM SERVIÇOS E 
OBRAS PÚBLICAS  PARA  PESSOAS  MATRICULADAS  NA  EDUCAÇÃO  
DE  JOVENS  E  ADULTOS  (EJA)  NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO –RJ; 
PROJETO DE LEI: 0297/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI  A  
SEMANA  DO  EMPREENDEDORISMO  NAS  ESCOLAS  DA  REDE  
PÚBLICA  MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL DO 5º AO 9° ANO NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0299/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, PASSA  A  
DENOMINAR-SE  RUA  MARIA  JOAQUINA  DE  LIMA  A  ATUAL  RUA  
JOAQUIM  MELO JUNIOR,  SOMENTE  NO  TRECHO  COMPREENDIDO  
ENTRE  A  AVENIDA  AMÉRICA  CENTRAL  E  A RUA LUIZ FELICIANO 
CARDOSO, NO BAIRRO PRAIA DO SIQUEIRA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
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0077/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE  SOBRE A  
INSTITUIÇÃO DO BANCO  DE  IDEIAS  LEGISLATIVAS  NO  MUNICÍPIO  DE 
CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0078/2019 - MESA DIRETORA, OUTORGA AO SENHOR HAYLLAN 
HENRIQUE LIMA PEREIRA A MEDALHA MÉRITO DESPORTIVO JEDIHEL 
DUARTE DE AZEVEDO; REQUERIMENTO: 0306/2019 - RAFAEL PEÇANHA 
DE MOURA, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  PESAR  À  FAMÍLIA  
DO  EX-VEREADOR  OSMAR  SAMPAIO PELO SEU FALECIMENTO; 
REQUERIMENTO: 0310/2019 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  À  SENHORA  MARIA 
APARECIDA  DUARTE, PELOS  RELEVANTES  SERVIÇOS  PRESTADOS  À  
CAUSA  ANIMAL, DE  FORMA VOLUNTÁRIA, NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; REQUERIMENTO: 0311/2019 - THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA 
MARIA DO CARMO DUARTE, PELOS RELEVANTES   SERVIÇOS   
PRESTADOS   À   CAUSA   ANIMAL,   DE   FORMA   VOLUNTÁRIA, NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0481/2019 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA   AO   EXMO.   SENHOR   PREFEITO   A   INSTALAÇÃO   DE   
PLACAS   PADRONIZADAS   E INDICATIVAS  COM  O  NOME  E  CEP  NA  
RUA  DA  LIBERDADE,  NO  BAIRRO  MONTE  ALEGRE,  EM CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0486/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.SR.  
PREFEITO  A  INSTALAÇÃO  DE  CAÇAMBAS COLETORAS  DE  LIXO  NA 
AVENIDA   INDEPENDÊNCIA   TANTO  DO   LADO  DIREITO  QUANTO   O   
LADO ESQUERDO, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0489/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO  SR.  PREFEITO  URBANIZAÇÃO  E  CALÇAMENTO  PARA  A  
RUA  13  DE  MAIO NO BAIRRO MONTE ALEGRE II; INDICAÇÃO: 0490/2019 
- VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR 
PREFEITO A IMEDIATA ABERTURA DO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA 
ASSUNÇÃO  NA  ALTURA  DA  AV.  NILO  PEÇANHA,  COM  OBJETIVO  DE  
FACILITAR  O TRABALHO DE EMERGÊNCIA DO CORPO DE BOMBEIROS; 
INDICAÇÃO: 0491/2019 - RICARDO MARTINS DA SILVA, SOLICITA   AO   
EXMO.SENHOR   PREFEITO   A   REFORMA   NA   ESCOLA   MUNICIPAL   
MARILIA PLAISANT; INDICAÇÃO: 0492/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A CRIAÇÃO DA ROTA 
TURÍSTICA NO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0493/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO    A  INSTALAÇÃO  DE  
PLACAS  COM  INFORMAÇÃO  DOS NOMES DAS RUAS DO MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0495/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA AO 
EXMº SR. PREFEITO QUE PROVIDENCIE A DESOBSTRUÇÃO DA REDE DE 
ESGOTO E TROCA DAS MANILHAS DA RUA MANOEL NASCIMENTO NO 
BAIRRO MANOEL CORRÊA DESTE MUNICÍPIO. Terminada a leitura do 
Expediente, o senhor presidente cumprimentou o Vereador Achilles Barreto 
pela passagem do seu aniversário e em seguidas solicitou que o Vereador 
Ricardo Martins entregasse a Moções de Aplausos aos representantes da 
Associação dos Profissionais de Contabilidade de Cabo Frio, Arraial do Cabo e 
Armação dos Búzios – APCCAA. Após, fez uso da palavra o Contador Dr. 
Senhor Waldir Ladeira, que discorreu sobre as peculiaridades da profissão, 
ressaltando a importância dos contadores no âmbito dos poderes Legislativo e 
Executivo. Agradeceu a homenagem outorgada pelo Vereador Ricardo Martins, 



enfatizando que para os contadores era uma grande honra recebê-la e que o 
Conselho dos Contadores estava a disposição. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 
Vereador Vagne de Azevedo Simão, que inicialmente procedeu às saudações 
de praxe. A seguir, disse que quando aludia aos problemas da cidade não 
havia nada de pessoal contra o prefeito Adriano Moreno que era um bom 
homem e chefe de família. A seguir, comentou sobre o caso ocorrido com o 
conhecido professor Arthur Bolão que falecera duas horas depois de dar 
entrada na UPA. Disse que a família do professor afirmara que houvera 
negligência no atendimento do mesmo. Observou que a família conseguira o 
prontuário depois de muito custo e que o boletim de internação fora feito pela 
filha, e ainda, que segundo tais registros o professor dera entrada na UPA com 
a pressão 20x12 às 19h56min e que o eletrocardiograma fora feito às 
20h38min h. Disse que fora comprovado infarto através do exame de sangue e 
que às 21h15min, após tomar uma injeção de voltarem o professor fora a óbito. 
Disse ainda, que a máquina utilizada para o eletrocardiograma era do hospital 
São José Operário, assim, questionava se o problema ocorrera em decorrência 
de que fora necessário buscar a máquina no Hospital São José Operário ou 
fora o médico que demorara a proceder ao atendimento ao professor Arthur. 
Disse que, havia muitos questionamentos e que a família estava desolada. 
Observou que tinha autorização da família para manipular e dar publicidade ao 
prontuário, frisando que tais perguntas deveriam ser respondidas, com isso 
enviaria ofício ao COREN para verificar o contingente de enfermeiros na UPA. 
Enfatizou em seguida, que já ocupara a Tribuna por mais de vinte vezes para 
falar sobre os Problemas da UPA. Disse que criaria uma CPI, cujo título seria 
CPI Arthur Bolão, assim solicitava ajuda dos Nobres Pares, no sentido de coibir 
o grande número de mortes naquele estabelecimento. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente disse que o 
professor Arthur Bolão era seu amigo de infância e que acompanhara o 
sofrimento da família. Após, disse que Cabo Frio havia perdido o serviço de 
hemodinâmica e que recentemente fora feita nova avaliação para que fosse 
instalado um aparelho no Hospital Santa Isabel, no entanto, deveria haver 
aprovação em nível estadual e federal e que havia pendências que deveriam 
ser resolvidas, para que assim o citado aparelho pudesse ser instalado. Disse 
que, o Secretário de Estado e outras pessoas amigas estavam trabalhando 
naquela causa e estava certo de que haveria o credenciamento daquele 
atendimento, o que era de grande importância para a população não ficar 
desamparada no tratamento cardiológico. Após, o senhor presidente franqueou 
a Tribuna ao Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. Em seguida, saudou ao aniversariante, Vereador Achilles 
Barreto. Em seguida, comentou sobre o falecimento do ex-vereador Osmar 
Sampaio, observando que o mesmo fora uma importante figura no cenário 
político de Cabo Frio, assim, concederia uma Moção de Pesar à família do 
mesmo. Continuando, disse que o presidente fizera uma análise importante 
sobre o sistema de saúde e que a região tinha Cabo Frio como polo de 
atendimento e que na atualidade o polo se tornara Macaé que atendia outra 
região. Disse que o teto fora perdido, em virtude da falta de zelo do governo 
municipal que não participara das reuniões. Disse ainda, que se o Hospital 
Santa Isabel apresentara problemas com relação ao credenciamento, deveria 



então haver interferência da Casa Legislativa. Disse que o caso do Professor 
Arthur Bolão, configurava a falta de zelo e cuidado para com o cidadão de 
Cabo Frio. Disse também que, o problema era simples, apenas faltara um 
prefeito para brigar e que estivesse empenhado nas causas para beneficiar o 
povo. Em aparte, o vereador Luis Geraldo disse que com relação às 
pendências citadas pelo vereador Rafael Peçanha, as mesmas já haviam sido 
resolvidas em 07 de fevereiro de 2019. Assim, o Secretário de Estado Dr. 
Edmar trouxera a possibilidade do processo administrativo para que o serviço 
não fosse interrompido. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael 
Peçanha agradeceu o aparte e prosseguindo disse que a feira do Mercado 
Sebastião Lan havia ficado sem energia e ele próprio fizera crítica na Tribuna 
da Casa e logo após o problema fora resolvido. Reiterou a seguir, que tomara 
conhecimento antes daquela Sessão de que também os feirantes da Praça da 
Cidadania haviam ficado sem energia elétrica. Assim, não entendia o motivo 
pelo qual o prefeito esperava que o assunto fosse alardeado e que somente 
depois que chegasse às redes sociais fosse resolvido. Em aparte, o vereador 
Silvio Davi Pio Oliveira disse que os trabalhadores da Praça da Cidadania 
vinham debatendo aquele tema havia muito tempo e que até mesmo se 
propuseram a pagar a conta de energia elétrica. Após, parabenizou ao 
Vereador Rafael Peçanha por abordar aquele tema que era de extrema 
importância. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha disse 
que aquela era uma característica do atual governo, que esperava o assunto se 
espalhar para depois então resolver. Dirigindo-se ao prefeito, o Vereador 
solicitou que o mesmo tivesse mais cuidado e mais carinho para com o povo, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcellos, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. Em seguida 
cumprimentou o Vereador Achilles Barreto pelo aniversário. Após, disse que 
aprendia muito sobre o funcionamento do Legislativo no decurso de sua 
trajetória pela Casa. Em seguida, discorreu sobre a acessibilidade nos bancos 
de Cabo Frio, destacando que era de extrema importância que houvesse um 
caixa disponível no primeiro andar para os portadores de necessidades 
especiais. Disse também que, sua passagem pela Câmara ficaria marcada por 
projetos que garantiriam o direito do consumidor em Cabo Frio. Ao final 
observou que acionaria o PROCON, no sentido de fazer uma parceria com 
objetivo de proteger os cidadãos de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. 
NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE POLÍTICAS PÚBLICAS AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 
0141/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0043 
E 0052/2019. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO SEGUINTE VETO: VETO: 0047/2019. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO 
E JUSTIÇA, POLÍTICAS PÚBLICAS E DE REDAÇÃO  FINAL  (PARECER  
CONJUNTO – REQUERIMENTO  DE URGÊNCIA Nº 304/2019) AO PROJETO 
DE LEI: 0304/2019. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇAS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0290, 0297 E 0299/2019, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0077 E 



0078/2019. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0306, 0310 E 
0311/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0489, 0491, 0492, 0493 E 0495/2019. 
FORAM  RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES NSº: 
0481, 0486/2019 E 0490/2019. Não havendo mais matérias para serem 
apreciadas no segmento dedicado a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para 
o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 


